

# 馬盼明年APEC晤習近平

## 稱爭取以「經濟體領袖」身份與會 「陸委會」稱不排除



馬英九在巴拉圭接受媒體訪問。 中央社

香港文匯報訊 據中通社報導，馬英九出訪中美洲途中，表示會盡力爭取以經濟體領袖身份，參加明年的亞太經濟合作會議(APEC)。對於兩岸最高領導習近平和馬英九極有可能進行第一次會面，「陸委會」昨日表示，不會排除「習馬會」。這是繼馬英九7月內三提「不排除習馬會」後，台灣當局再提有關說法。

馬英九昨日與巴拉圭元首會晤，在和媒體餐敘時，馬表示會盡力爭取以經濟體領袖身份，參加明年在上海舉行的亞太經濟合作會議(APEC)，他也坦言，條件仍然不夠，但為了追求公平，會繼續爭取。

### 馬承認目前條件還不夠

馬英九表示，APEC的情況比較特殊，有先天上的限制；當初設立時強調不是一般所謂峰會，參與的單位不是國家而是經濟體，參與者也是經濟體領袖，目的希望變成形式上的非正式化，讓台灣也能參加，但目前為止條件還不夠，往年只能派領袖代表而不是領袖親自去，如連戰曾代表他參加會議，這對台灣並不公平，所以會繼續爭取。

若馬英九真的以經濟體領袖身份參加APEC，屆時很可能與中共中央總書記習近平會晤。「陸委會」發言人吳美紅表示，台當局過去就表態，若得到民眾支持、在不損及台灣尊嚴與立場的情況下，不會完全排除與習近平在任何場合、包括國際會議上會面的可能。

吳美紅還強調，馬英九也數次重申，兩岸領導人會晤必須在有利於台灣人民福祉以及兩岸關係改善的情況下進行。

此外，「陸委會」表示，兩岸列入第十次會談的協商議題目前各部會正照既定規劃推動，兩岸已有共識，相關協議若成熟一項就可簽署一項。



不老騎士赴美

台灣10位平均年齡87歲的老人家，因之前拍攝環台紀錄片《不老騎士》而廣為人知。這群爺奶們將前往美國進行美西摩托車之旅，發揚台灣的不老精神。圖為其昨日的行前記者會。 中央社

## 陳菊返台 稱訪陸豐收



陳菊返台後接受媒體追訪。 本報深圳傳真

香港文匯報訊(記者李昌鴻 深圳報導)高雄市長陳菊大陸之行結束，邀請天津、深圳、廈門、福州等城市參加2013亞太城市高峰會(APCS)，陳菊前日晚返回高雄，形容此行「豐收」，獲得各城市善響應，高雄APCS可望成為有史以來最大陸城市參與的一次。她期盼9月相聚高雄，深入探討城市挑戰、行動創新等議題，帶動城市進步提升。

## 胡志強訪港：不理解綠營排斥陸



訪港的胡志強(左)獲女兒胡婷婷(中)和女婿歌手Julio支持。 中央社

香港文匯報訊 據中央社報導，正在香港參加台中名餅及名茶促銷活動的台中市長胡志強昨天對於民進黨人士紛紛到大陸及香港表示，這很正常。胡志強說：「我不會一天到晚去想要對立，要有敵意，要排斥。全世界的人我們都不排斥，你為什麼一定要去排斥大陸呢？我真的不太懂。」

台中約10家糕餅店及茶店組成參展團，參加今天揭幕的香港美食博覽會。昨日活動期間，胡志強的女兒、藝人胡婷婷及她的夫婿——香港組合Soler歌手之一的Julio出現，與胡志強台上合影。

# 240軍囚移監 台重裝戒備



由「憲兵」與警方組成的車隊，押運囚車進行移監。 中央社



戒護車上的「憲兵」全副武裝戒備。 中央社

獄，在第一波移監行動中實際移監240人。

### 5將領牢舍縮小10倍

行動中最受矚目者包括前「憲兵」司令(陳水扁時代的侍衛長)何雍堅中將等5名將級受刑人，移監後均取消將官禮遇。從原本有6坪大(約210呎)的獨居房，換到2人牢舍，平均只有0.69坪(約25呎)使用空間，比之前縮小約10倍，勞役也依獄工比例安排。

另外，軍法機關還有204宗未有偵結的案件，也將移送至「法務部最高檢察院」等24個檢察機關接手辦理。陸軍下士洪仲丘虐死案昨日也正式移審桃園地方法院，洪仲丘的姊姊洪慈庸接受媒體訪問時表示，家屬及律師沒想到規模會演變那麼大，並希望司法能有所作為。



部分軍囚移入屏東監獄。 中央社

# 車禍一瞬 他把她護在身後

河南省鄭州街頭一輛小貨車前日上午駛至三岔路口時，將一對正在過馬路的老夫婦撞倒在地，被撞的是67歲丈夫許大爺和65歲的老伴劉阿姨，老倆口均有不同程度受傷，男傷者仍未脫離危險時期。兩人40多年的感情有多深，劉阿姨那間說不上來。她只記得，貨車撞過來的一瞬間，老伴以身軀迎向車速不低的貨車，把她緊緊地護在身後。《河南商報》

前 天上午8點多，退休工人許大爺和老伴劉阿姨準備到超市買菜，途經一個三岔路口時，老倆口相互攙扶着，剛走出幾步，一輛小貨車快速駛來，把兩人撞倒。據目擊者稱，聽到「彭」的一聲巨響和刺耳的剎車聲後，兩位老人身體離地，落到距斑馬線約一米之外的地上。

### 妻輕傷 夫未脫危險期

9點半，兩老被送到醫院接受治療，頭上都纏着繃帶。醫生說，許大爺目前情況不佳，腦內出血量較多，且伴有頭骨骨折，尚未脫離危險時期，而劉阿姨則傷勢較輕，額頭有外傷，左臂骨折，但神志清醒，無生命危險。

「貨車撞過來的時候，老伴擋了我一下。」病床上的劉阿姨用微弱的聲音回憶說，原本貨車先撞了她，經過老伴的身體這一擋，消滅了不少撞擊力，她才受了皮外傷，「不然我傷得肯定比他重。」

事故後，警方在現場發現車後拖着一條6米多長的剎車印，車東南側約3米處，有一大片紅色血跡。

# 慈母疼兒 每天代佔車位



母親每天為子佔車位。 網上圖片

一位網友前天發布消息稱，浙江省杭州一位媽媽為了幫兒子佔車位，每天都提早一小時來找車位，她說交警一罰就是150元，太不值了，可憐天下父母心！

網友殷先生前天上午9點左右，他剛停好車，老媽便推着自行車，來問殷先生什麼時候會把車開走，原來大媽是幫兒子來找停車位。

「大媽說，她的兒子是教師，在這附近教書，工作已經很累了，早上去上班還老為找不到停車位而發愁。她作為母親，看兒子每天這麼辛苦特別心疼。這兩天她就乾脆趕在兒子出門前，自己騎着自行車替兒子先到這邊來找找停車位。」殷先生說，頂着烈日，大媽肩上披着濕毛巾替兒子找車位，氣喘吁吁的樣子讓人感動。 ■《青年時報》



直升機遊廬山 「空中遊廬山」觀光直升機昨日正式投入運營，遊客購買機票後可乘坐一次載客12人的美製S-76型民用直升機，在空中飽覽長江大橋等27個景點，最後降落在廬山小天池，全程10至15分鐘，票價988元。 中新社

## 蛋中有蛋 具正常營養



福建廈門朱小姐吃了一個奇怪的鴨蛋，蛋裡面包裹着一個小蛋；小蛋除了沒蛋黃外，蛋殼、蛋清一應俱全。朱小姐說：「第一口咬到硬硬的，還以為是未成形的鴨子，當時還嚇了一跳。」原來，這個鴨蛋裡隱藏着一個小鴨蛋，呈水滴狀，還有稍薄的青色蛋殼，「有蛋白，就是沒有蛋黃。」除此以外，在外形與口感上與一般鴨蛋無異。廈門市動物衛生監督所檢疫科科長楊春條認為，可能是蛋殼形成後，營養不足無法形成蛋黃，最終發育滯後



鴨蛋內又有另一隻小蛋。網上圖片

沒有產下來，而第二個蛋便把小蛋包裹起來。雖然這個鴨蛋很奇怪，依然可以吃，營養價值和口感也不會有問題。 ■本報記者 陳艷芳 實習記者 王瀟瀟

## 怪水出沒 困擾住戶



近日，上海一戶居民家中遇上匪夷所思的神秘現象，屋內經常憑空冒出水來，或潑灑到身上，或澆到傢具地板上，物業公司曾多次上門檢查，不但沒找出原因，反而頻頻「中招」被水淋到。現在一家人終日惶惶，不得安寧。事發在一處老式居民小區內，屋主彭先生從7月底起，家中的任何地方都會隨時出現神秘的水。坐着打電話，突然背後被水淋了，回頭檢查，卻找不到任何跡象，天花板沒有

滴水，地板上也沒痕跡。彭先生的母親在做家務時，也突然被一杯量左右的水從頭澆下來。「也不知道它(水)什麼時候出來，也不知道它從哪個方向出來。」彭先生的父親說，這種現象從早上一直持續到半夜，十分困擾全家人的生活。為尋找水源，物業公司多次派人上門檢查，職員稱親眼目睹水從電視櫃的縫隙中噴出來，也有職員屢屢中招被水淋到。 ■本報記者 孔雲瓊

## 「小人族」合資童話餐廳



鄭州首個袖珍人童話主題餐廳近日開業，該餐廳的工作人員平均身高只有1.3米，全是娃娃臉、娃娃音的「小人族」。據該餐廳負責人楊群輝稱，這個童話主題餐廳，是由樂精靈藝術團的36個袖珍人合開的，最大的29歲，最小的21歲。晚晚是這家快樂島童話主題餐廳的督導，她在這裡找到歸屬感，非常珍惜這個「家」，要求自己盡快學習有關餐飲的知識，希望自己成為專業的管理



餐廳內工作的袖珍人。 網上圖片

者。她期望自己四五十歲的時候，能賺夠錢，回雲南老家開一家小客棧，和自己心愛的人一起曬曬太陽、品品茶。 ■本報記者 駱佳、實習記者 丁瑞傑